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Aalto-yliopisto

Kokeessa ei saa kédyttdd laskimia eiké taulukkokirjoja. No calculators or tables allowed.

Tehtiivii 1: Tarkastellaan yhtilod 2* = —1, z € C.
a) Osoita, ettd 2 = 1—\75‘ toteuttaa yhtilén. (2 p.)
b) Etsi loput ratkaisut. (4 p.)

Consider the equation z* = —1, z € C.

a) Show that z = 1—\75‘ satisfies the equation. (2 p.)

b) Find the rest of the solutions. (4 p.)

Tehtiva 2: Etsi Gaussin eliminaation avulla ratkaisu(t) yhtdloryhmdlle
Use Gaussian elimination to find the solution(s) for the system

Ty + To + 2z3 =1
2r; — Ty + 3 =2 .
41‘1 + z2 + 5.’1)3 =4

Tehtdva 3:  a) Oletetaan, ettd matriiseille A, B ja C pitee AB = AC, ja ettd A ei ole nol-
lamatriisi. Onko totta, ettd matriisit B ja C ovat vélttdmittd samat? Todista véite tai etsi
vastaesimerkKki.

Suppose that AB = AC for matrices A, B and C, and that A is non-zero. Is is true that B
must equal C? Prove the result or find a counterexample.

b) Osoita, ettd kiddntyvédn matriisin ominaisarvo ei voi olla nolla.

Show that an invertible matrix cannot have a zero eigenvalue.

Tehtdva 4: Mitkéd ovat matriisin

011

1 01
110

ominaisarvojen algebralliset ja geometriset kertaluvut? Voidaanko matriisille muodostaa diagonaa-

lihajotelma? Jos voidaan, tee hajotelma.

What are the algebraic and geometric multiplicities of the eigenvalues of the above matrix? Can

the matrix be diagonalized? If yes, diagonalize it.




